

头条

广东累计与港澳地区跨境人民币结算金额超14万亿元

据新华社电 记者24日在第二届粤港澳大湾区金融发展论坛上获悉,截至今年9月末,广东省赴港上市企业达248家,居内地第一;广东累计与港澳地区跨境人民币结算金额达14.08万亿元;深港通累计交易金额8.4万亿元人民币,跨境资金整体净流入1518.9亿元人民币,大湾区金融市场的资金环流明显提速。

“大湾区金融配置能力和影响力进一步提高。”广东省地方金融监管局局长何晓军说,在大湾区和深圳先行示范区的利好带动下,境内外金融资源加快向大湾区聚集,广东的银行信贷、证券期货、保险市场主要金融指标增速高于全国平均水平。

截至10月末,广东全省本外币存

款余额22.6万亿元,同比增长10.3%;本外币贷款余额16.43万亿元,同比增长15%,增量占全国的1/8;广东境内上市公司数611家,当年新增27家,其中科创板企业8家。前三季度,广东实现金融业增加值6286亿元,同比增长8.9%;占全省GDP比重达8.1%,对GDP增长贡献率达11.2%。

根据最新发布的第26期全球金融中心指数,香港、深圳、广州分别位列全球金融中心第3、9和23位。与上期相比,香港的国际金融中心地位持续稳固,深圳迅速提升5位,广州上升1位,大湾区主要金融中心的国际影响力进一步提高。

“探索便利资金跨境投资,支持实体产业高质量发展。”何晓军说,未来将

充分发挥香港国际金融中心的地位和澳门连接葡语国家的资源优势,加强在资金渠道上的合作,扩大港澳资金通过金融投资进入大湾区内地支持实体产业发展的机会。

例如,继续推进跨境双向人民币贷款、本外币资金池等业务,不断拓宽QFLP、QDLP、深港通和人民币海外投贷基金等跨境合作通道;创新手段吸引境外长期低成本资金支持大湾区基础设施建设,推广绿色融资,支持广东企业赴香港、澳门发行绿色企业债券,探索发行绿色市政债券;加快推动设立粤港澳大湾区国际商业银行,争取通过机构的运作和机制的创新,构建符合粤港澳大湾区产业需求的、长期稳定可持续的跨境投融资模式等。

关注

近百万人参加2020年度“国考”

据新华社电 记者24日从国家公务员局获悉,中央机关及其直属机构2020年度公务员招考公共科目笔试当天在全国31个省(自治区、直辖市)的57个城市、927个考点同时举行,共有96.5万人实际参加考试。

本次“国考”是新修订的公务员法实施后第一次中央机关及其直属机构公务员招考,计划招录2.4万人,涉及中央和国家机关86个单位、23个直属机构。共有114.2万考生考前进行了缴费确认、96.5万人实际参加考试,参考率为84.5%,参加考试人数与录用计划数之比约为40:1。

医卫

内蒙古腺鼠疫患者的密切接触者全部解除医学观察

据新华社电 记者从内蒙古自治区卫生健康委获悉,23日,化德县确诊腺鼠疫病例的20名密切接触者医学观察期满,无发热等异常表现,解除医学观察,至此该确诊病例的28名密切接触者全部解除医学观察。

截至23日12时,化德县医院确诊腺鼠疫病例刘某,左腋下疼痛较前减轻,全身皮肤黏膜无出血点,心电图未见异常。根据专家组会诊意见,患者总体趋势平稳,目前继续积极救治。

两起鼠疫疫情发生以来,内蒙古各鼠疫监测点已全面开展工作,正在进行检验检测,共检出疫鼠12只、疫兔2只,目前正积极开展处置工作。

社会

北京:公租房违规转租转借将受惩戒

据新华社电 记者从北京市住房和城乡建设委员会了解到,《北京市公共租赁住房租赁合同》示范文本已于近日发布并正式推行使用。与2011年的旧版相比,新版示范文本细化了违约责任条款,对违规转租、转借、从事营利活动等行为将进行惩戒。

示范文本中明确,承租人具有违规转让、分租、转借、从事营利活动等行为并拒不改正的,经调查属实后将被记入不良信息档案,5年内不得申请公共租赁住房(含市场租房补贴)及共有产权住房。此外,违规家庭基本信息、违规行为、处理结果等内容也会向社会公布,并按规定对相关责任主体实施联合惩戒。承租人将租赁房屋转让、分租、转租、转借他人,出租人有权单方解除合同并收回房屋。

如果承租人及共同承租人连续3个月以上在承租住房内居住不满30天,或3次故意拖延或拒绝接受甲方或住房保障部门的入户核查、租户信息登记、日常监督管理,出租人也有权单方解除合同并收回房屋。

图像

萌娃学消防

11月24日,在厦门市消防救援支队特勤大队,小朋友穿戴灭火防护装备拍照留影。当日,福建省厦门市消防救援支队开展“鹭岛消防小卫士”消防安全主题体验活动,200余名小朋友和家长通过参观消防器材装备、学习消防安全知识、参加灭火逃生体验等,提升消防安全意识和应急逃生技能。

新华社发



焦点 “雪龙2”号完成中山站航道破冰 “雪龙”号冰上卸货全面展开

据新华社电 “雪龙2”号极地科考破冰船北京时间23日凌晨1时30分完成中山站附近的航道破冰,以连续破冰和冲撞破冰的方式,为“雪龙”号海冰卸货开辟了一段约14海里(1海里约合1.85公里)的冰上航道。

“雪龙”号沿着这段冰上航道,到达更靠近中山站的预定卸货点,冰面雪地车运输和空中直升机吊运等南极冰上联合卸货全面展开。

这段冰上航道,是首航南极的“雪

龙2”号在3天内破冰完成的。陆缘冰区冰的厚薄各不相同,有的地方存在冰脊而需要绕开,因此“雪龙2”号破冰路线并非是一条直线。“雪龙2”号破冰结束后,“雪龙”号随即沿着新开辟的航道前进。

“目前卸货点位于中山站西侧约10公里,这里更适合重型车辆卸运,更适合海冰卸货。”“雪龙2”号船长赵炎平说,这次破冰行动用了19.5小时,共破固定冰约14海里,过程比较

顺利,效果也不错。

按计划,“雪龙2”号还将在中山站附近的普里兹湾固定冰区开展破冰试验,验证其艏向破平整冰、艉向破平整冰和平整冰中回转等冰区航行性能。

“‘雪龙2’号开辟的新航道,让‘雪龙’号停靠中山站更近,卸货更安全快捷。”中国第36次南极科学考察队副领队徐韧说,此次在中山站拟卸货物资共1450吨,考察队争取尽快将这些物资安全运至中山站和内陆出发基地。

热点

上海公安机关: 外媒报道的所谓“中国特工”王立强系涉案在逃人员

据新华社电 记者从上海市公安局静安分局获悉,澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道的所谓“叛逃中国特工”王立强,系涉案在逃人员,其持有的所谓中华人民共和国护照和香港永久居民身份证件均系伪造证件。

经公安机关核查,外媒报道的所谓“中国特工”王立强,真实姓名王立强,男,26岁,福建南平人,无业,系涉案在逃人员。2016年10月,王立强因诈骗罪被福建省光泽县人民法院判处有期

徒刑一年零三个月,缓刑一年零六个月。2019年2月,王立强虚构进口汽车投资项目诈骗束某460余万元人民币。2019年4月19日,上海市公安局静安分局以涉嫌诈骗罪对王立强进行立案侦查。

23日,澳大利亚《悉尼先驱晨报》发布消息称,“中国特工王立强叛逃澳大利亚,声称在香港、台湾为中共从事特务活动”,王立强自称持有名为王强的中华人民共和国护照(护照号

EA6210226)、香港永久居民身份证件(证件号Z780239)和一本韩国护照(护照号M35772699),并使用这些证件从事所谓间谍工作,部分境外媒体网站转发该报道。

2019年4月10日,王立强前往香港。经核查,其持有的所谓中华人民共和国护照和香港永久居民身份证件均系伪造证件。

目前,公安机关对此案正在进一步调查中。